

国内

## 我国成功发射4颗卫星

据新华社酒泉电 21日12时15分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一号遥四运载火箭,成功将武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了天雁22星、灵鹊三号01星。这次任务是快舟系列运载火箭的第32次飞行。

李国利 张艳

## 广西现我国首株野外膝柄木小苗

据新华社南宁电 记者从广西壮族自治区林业局获悉,近日,自治区林业科学研究院联合北海市林科所的科研团队在广西北海市铁山港区南康镇发现一株野外新生膝柄木,该植株也是我国目前发现的唯一一株野外自我更新的膝柄木小苗。此次发现标志着该濒危树种在自然环境中仍具有繁殖能力,对了解其遗传多样性和物种保护具有重要意义。

据了解,膝柄木是安神木科膝柄木属乔木,主要生长在广西近海岸的坡地杂林中。作为国家一级重点保护野生植物、极小种群物种,膝柄木被列入《中国生物多样性红色名录》和《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。膝柄木在野外仅发现15株,均为大型植株,是我国十大濒危树种之一。

杨驰

## 前4个月全网零售额4.41万亿

据新华社北京电 商务部电子商务司负责人21日介绍,1至4月全国网上零售额4.41万亿元,同比增长11.5%。其中,实物商品网上零售额3.74万亿元,同比增长11.1%,占社会消费品零售总额比重为23.9%,跨境电商出口占货物贸易出口比重稳步提高。

这位负责人介绍,1至4月,数字、绿色、健康类商品网络销售较快增长,通信器材、节能家电和体育娱乐用品网络销售额同比分别增长20.2%、15.5%和21.6%;服务消费增速快于总体,同期商务部重点监测网络服务消费额同比增长25.1%,其中在线旅游同比增长77.6%;以旧换新政策效应开始显现,4月份家电和家具网络销售额同比分别增长9.3%和12.2%,较上月分别加快2.3和3.2个百分点。

此外,电商国际合作取得新进展。中国商务部和塞尔维亚内外贸易部近日签署电子商务合作谅解备忘录,双方建立电商合作机制。截至目前,中国已与31个国家建立了双边电商合作机制。上海“丝路电商”合作先行区建设进展良好,38项试点举措中36项启动实施。

谢希瑶

## 4名科学家获2024年度邵逸夫奖

据新华社香港电 邵逸夫奖基金会21日在香港公布2024年度邵逸夫奖获奖名单,4位科学家分获天文学、生命科学与医学、数学科学3个奖项,每项奖金120万美元。

邵逸夫奖理事会主席、评审会副主席杨纲凯在当日举行的新闻发布会上介绍,邵逸夫奖为国际性奖项,以表彰在学术及科学研究或应用上取得突破性成果,并对人类生活产生深远影响的科学家。

2024年度邵逸夫天文学奖颁予美国加州理工学院天文学及行星科学讲座教授史里尼瓦斯·库尔卡尼,表彰他对伽马射线暴及超新星等开创性发现。谢姐

长三角

## 平均每天4家首店落“沪”

据新华社上海电 记者从上海市商务委获悉,今年1到4月,上海新设各类首店489家,规模和质量再创历史新高。平均每天4家首店落“沪”,这让上海持续成为国内外品牌首发、首秀、首展、首店的集聚高地。

为了进一步吸引更多国际品牌在上海开首店、发新品、办首秀、做首展,近日,上海还推出《关于进一步促进首发经济高质量发展的若干措施》,明确将打响“首发上海”品牌,在每年的3到5月集中打造“首发上海·FIRST in Shanghai”新品首发季活动,并向全球推介。

这一政策不仅以“真金白银”支持具有引领性的国内外品牌在沪开设高能级首店,还明确对活动主办方场地租赁、展场搭建、宣传推广等按实际投入的30%,给予最高100万元的补贴。周蕊



## 喀麦隆举行国庆日活动

20日,学生列队行进在喀麦隆首都雅温得举行的国庆日活动上。当天是喀麦隆国庆日。新华社发

## 伊朗于6月28日选举总统

据新华社德黑兰电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道,伊朗政府、议会和司法领导人当天召开会议后确定,第14届伊朗总统选举将于6月28日举行。

根据选举时间表,将于5月30日至6月3日进行候选人登记,6月12日至27日进行竞选活动。当天早些时候,伊朗选举委员会发言人穆赫森·伊斯拉米说,内政部已提议将6月28日定为举行总统选举的日期。选举日程将在伊朗宪法监护委员会批准后正式宣布。

## 联合国报告呼吁加强保护牧场

据新华社柏林电 位于德国波恩的《联合国防治荒漠化公约》秘书处21日发布《全球土地展望——牧场与牧民专题报告》,指出全球牧场退化问题严重,呼吁加强保护牧场。

报告说,保护牧场可从政治、经济、社会等多方面着手,具体建议包括整合与气候变化相关的减缓和适应措施、可持续的牧场管理方案,这样可以同时增加碳储存能力以及牧场和牧民社区的适应能力;推动建立全员参与以及灵活的管理和治理体系,以增强牧场和牧民为社会提供的服务等。

杜哲宇 褚怡

体育

## 中国队延续夺金势头

据新华社日本神户电 第11届世界残疾人田径锦标赛21日结束第五个比赛日的争夺,中国队延续夺金的势头,单日收获2金4银2铜,其中文晓燕打破世界纪录,周召倩和田雅娟包揽女子1500米T54级冠、亚军。

来自湖南的文晓燕在女子100米T37级决赛中跑出12秒27摘得金牌,刷新了由她自己保持的世界纪录。这也是她继跳远T37级冠军后个人本届赛事的第二金。她的队友蒋芬芬以13秒26拿到铜牌。

中国队目前以15金13银13铜暂居金牌榜第一。

岳晨星 张伊伊

国际

## 俄罗斯决定临时恢复汽油出口

据新华社圣彼得堡电 俄罗斯政府20日晚发布消息说,政府决定暂停早些时候出台的汽油出口禁令。

消息说,俄政府决定,自即日起至6月30日允许燃料生产商出口汽油,7月1日至8月31日期间将继续禁止汽油出口。做出这一决定缘于俄国内市场燃料供应充足,以及防止部分炼油厂因库存过剩而减少炼油量等。

俄罗斯今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。该禁令不适用于国际政府间协议(包括俄罗斯与欧亚经济联盟成员国的协议)规定的供应、公民个人使用的燃料,以及为提供国际人道主义援助而出口的燃料。

安晓萌

新华社发



## 福建建设“海上粮仓”

福建是海洋大省,海域面积13.6万平方公里,有大小海湾125个、海岛2200多个。

蔚蓝的大海,蕴含着丰富的海洋物产,多年来,福建省聚焦“海上粮仓”建设,推动水产种业振兴,转型升级渔业设施,建设现代化“海上牧场”。

多年来,福建践行大食物观取得显著成效,全省水产养殖快速发展,水产品育苗覆盖鱼、虾、贝等120多个品种,2023年水产品人均占有量200余公斤,居全国第一。

新华社发

## 钟诚出任吉林男篮主教练

据新华社长春电 中国男子篮球职业联赛(CBA)吉林九台农商银行东北虎篮球俱乐部21日发布公告,宣布钟诚出任吉林男篮主教练。

资料显示,钟诚1989年出生,学生时代随清华附中男篮两次夺得中国高中篮球联赛总冠军,并获得“最有价值球员”称号。2008年,他加盟吉林男篮开启职业生涯,2013年入选国奥男篮。2017—2018赛季,钟诚随辽宁男篮获得CBA总冠军。2019年,他回归吉林男篮,帮助球队连续四个赛季闯入季后赛。

周万鹏 张博宇